4

	Департамент
 по управлению
 муниципальным
 имуществом
	
	Главе Администрации города Екатеринбурга

А.Э.Якобу



	Пояснительная записка

	
	

	 
	№
	 
	
	

	
	
	

	К проекту постановления Администрации города Екатеринбурга «Об утверждении Административного регламента предоставления услуги по предоставлению документов (технического паспорта здания (строения) или выписки из него, поэтажного плана, плана земельного участка, экспликации к поэтажному плану и иных документов)»
	
	

	
	
	


Уважаемый Александр Эдмундович!
Проект новой редакции административного регламента учитывает существенные изменения, которые произошли в законодательстве по вопросам, связанным с технической инвентаризацией объектов недвижимости.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.12.2000 № 921 «О государственном техническом учете и технической инвентаризации в Российской Федерации объектов капитального строительства» техническая инвентаризация проводилась с целью выполнения следующих задач:

обеспечение полной объективной информацией органов государственной власти, на которые возложен контроль за осуществлением градостроительной деятельности;

формирование в целях совершенствования планирования развития территорий и поселений обобщенной информационной базы об объектах капитального строительства и их территориальном распределении;

обеспечение полноты и достоверности сведений о налоговой базе;

информационное обеспечение функционирования системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и государственного кадастра недвижимости.

Техническую инвентаризацию и технический учет объектов недвижимости проводили организации, имеющие аккредитацию на выполнение данного вида деятельности (органы технической инвентаризации).

По итогам технической инвентаризации объектов недвижимости на каждый объект изготавливался технический паспорт.

Изложенный порядок сбора и обработки технической информации об объектах недвижимости существовал до принятия Федерального закона 
от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Федеральный закон от 24.07.2007 № 221-ФЗ).

Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ был установлен переходный период применения (до 01.01.2013), который предусматривал постепенный переход от системы технического учета и технической инвентаризации к системе государственного кадастрового учета объектов недвижимости.

Так, в соответствии с Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 14.10.2011 № 577 «О порядке осуществления государственного учета зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства в переходный период применения Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости» к отношениям, возникающим в связи с осуществлением государственного учета зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства» с 01.09.2012 на территории Свердловской области был введен в действие временный порядок государственного учета зданий, сооружений и объектов незавершенного строительства, в соответствии с которым техническая инвентаризация прекращалась, и формировались документы, необходимые для государственного кадастрового учета сведений об объектах недвижимости (порядок действовал до 01.01.2013).

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Федеральный закон 
от 24.07.2007 № 221-ФЗ) техническая инвентаризация объектов недвижимости с 01.01.2013 не осуществляется на всей территории Российской Федерации.

Постановление Правительства Российской Федерации от 04.12.2000 
№ 921, предусматривающее порядок проведения технической инвентаризации, утратило силу.

Сформированная в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 
№ 221-ФЗ система учета и обработки информации об объектах недвижимости предусматривает следующее:

Государственный кадастр недвижимости представляет собой систематизированный свод сведений об учтенном недвижимом имуществе;

государственный кадастровый учет осуществляет Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральная кадастровая плата»;

с заявлением о государственном кадастровом учете в учреждение обращаются заинтересованные лица (часть 2 статьи 20 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ);

технические паспорта для кадастрового учета зданий, сооружений не требуются, поскольку основанием для включения сведений о них в государственный кадастр является технический план (пункт 3 части 1 статьи 22 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ);

технический план здания, сооружения оформляется по результатам проведения кадастровых работ кадастровым инженером (статья 29 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ);

кадастровый инженер, получивший разрешение на право осуществления данного вида деятельности, вправе осуществлять кадастровую деятельность как самостоятельно, так и в качестве работника коммерческой организации.

В связи с перечисленными изменениями в законодательстве административный регламент должен претерпеть следующие изменения:

из административного регламента следует исключить нормы, регулирующие порядок проведения инвентаризации объектов недвижимости по заявлениям заинтересованных лиц, поскольку такие нормы противоречат Федеральному закону от 24.07.2007 № 221-ФЗ;

необходимо ввести ограничение, в соответствии с которым запрашиваемые заявителями документы, содержащие сведения об объектах недвижимого имущества, могут быть предоставлены только в отношении объектов недвижимости, техническая инвентаризация которых была произведена в Екатеринбургском муниципальном унитарном предприятии «Бюро технической инвентаризации» не позднее 01.09.2012.

2. Из текста административного регламента исключен документ «Справка об инвентаризационной стоимости объекта недвижимости».

Справка об инвентаризационной стоимости объекта недвижимости применялась в соответствии с Законом РФ от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» с целью определения налоговой базы, подлежащей обложению налогом.  Данный закон утратил силу с 01.01.2015.

При расчете налога на имущество физических лиц применяются положения статьи 404 Налогового кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой Налоговая база определяется в отношении каждого объекта налогообложения как его инвентаризационная стоимость, исчисленная с учетом коэффициента-дефлятора на основании последних данных об инвентаризационной стоимости, представленных в установленном порядке в налоговые органы до 1 марта 2013 года. Таким образом, органы технической инвентаризации уже предоставили всю информацию, необходимую для расчета налоговой базы, повторно выдавать данные сведения по запросам граждан не требуется.
Принятие проекта не потребует принятия новых муниципальных правовых актов, внесения изменений, отмены, признания утратившими силу или приостановления действия иных муниципальных правовых актов.

Проект прошел внутреннюю антикоррупционную экспертизу, коррупциогенных факторов не выявлено.

Проект разработан Департаментом по управлению муниципальным имуществом.
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